

Заповедники



Охраняемые природные территории

Охраняемые природные территории

- Территории, в пределах которых обеспечиваются их охрана и от традиционного хозяйственного использования и поддержание их естественного состояния для сохранения экологического равновесия, а так же в научных, учебно – просветительских, культурно – эстетических целях.
- Организация таких территорий имеет многоцелевое предназначение: сохранение уникальных ландшафтов, эталонов нетронутых биогеоценозов, видового разнообразия живых организмов (генофонда), возможности экологического дублирования, сохранение редких и исчезающих, реликтовых и эндемичных(местных) видов, обеспечение необходимых условий для их воспроизводства, пропаганда экологических знаний и др.



Республика Адыгея

Кавказский государственный природный заповедник создан в 1924 г. Имеет международный статус биосферного резервата ЮНЕСКО. Находится под юрисдикцией международной Конвенции об охране всемирного культурного и природного наследия. Общая площадь – 280,3 тыс. га. Расположен на территории Краснодарского края, Республики Адыгея и Карачаево-Черкесской Республики. Самый крупный природный резерват на Кавказе. Вносит неоценимый вклад в сохранение и изучение биологического и ландшафтного разнообразия Западного Кавказа. Имеет огромное значение для сохранения горного зубра, кавказского благородного оленя, кубанского тура, серны, бурого медведя.



Республика Адыгея



- Правительство Республики Адыгея в течение последних нескольких лет пытается изъять из состава Кавказского государственного природного биосферного заповедника территорию плато Лагонаки и Фишт-Оштенского горного массива. Эти уникальные территории были включены в состав заповедника при его создании, однако в дальнейшем (в 1936 и 1951 гг.) изъяты из него. В 1990-92 гг. властные структуры приняли несколько решений о возвращении этих территорий в состав заповедника. Однако после того, как в России начался горнолыжный бум, руководство Адыгеи предприняло несколько попыток изъять у заповедника эти территории. В 2001 г., по указанию правительства республики, местная туристская фирма «Кавказ-тур» подала в арбитражный суд иск об отмене решений о включении указанных территорий в состав заповедника. Арбитражный суд Республики Адыгея иск удовлетворил, однако Федеральный арбитражный Северо-Кавказского округа - отменил решение суда и оставил в силе все решения о включении в заповедник плато Лагонаки и Фишт-Оштенского горного массива.

○

Республика Адыгея



- Фактически указанное постановление направлено на изъятие земельных участков у Кавказского государственного природного биосферного заповедника и создание на его территории природного парка - особо охраняемой природной территории регионального значения.
- Кроме того, из преамбулы постановления следует, что на указанных территориях предполагается создание горнолыжного комплекса.
- Это постановление было принято фактически с согласия руководства МПР России. Однако принципиальная позиция бывшего директора заповедника В. Бриниха и адыгейского отделения Всероссийского общества охраны природы, подавших в суд иск об отмене указанного постановления, позволили сохранить эти земли в составе заповедника.
- Верховный суд Республики Адыгея оставил жалобу без удовлетворения, однако Верховный Суд Российской Федерации в кассационной инстанции признал иск обоснованным. Своим определением от 22 сентября 2004 г. № 24-Г04-6 он признал пункт 1 постановления кабинета министров Республики Адыгея от 8 декабря 2003 № 343 недействующим и не подлежащим применению.
- Несмотря на это решение, руководство Адыгеи до сих пор препятствует получению заповедником государственного акта на право пользования указанными земельными участками.

Незаконная охота



- 22 ноября 2008г. в северном участковом лесничестве (кордон Поляна Косая – 8 км тропы кордон Лагерный – кордон Киша) заместителем директора по охране территории Пилипенко Г.Е. и старшим государственным инспектором Ворожейкиным Н.С. было выявлено нарушение заповедного режима – незаконная охота. Было изъято 4 самодельных устройства для стрельбы и мясо дикого кабана. Личности нарушителей не установлены. Возбуждено уголовное дело, ведется следствие. Наиболее важное о заповеднике .Для тех, кто хочет познакомиться с дикой природой предлагается пройти по уникальным маршрутам. Живописные виды, а также уникальные растения и животные обитают в горных районах Кавказа. Основной целью Кавказского государственного природного биосферного заповедника является установление и демонстрация балансированных взаимосвязей между человеком и биосферой, а также контроль над всей его территорией. Множество уникальных обоев, эксклюзивные снимки научных сотрудников можно скачать для своего рабочего стола.

Заседание научно-технического совета

- 9 декабря состоялось заседание научно-технического совета заповедника.
- На нем рассмотрены вопросы об изменении состава НТС, об утверждении планов работы структурных подразделений заповедника на 2009 год и открытии экологического маршрута на территории Лагонакского участкового лесничества для работы в зимний период 2008-2009г. В обсуждении этих вопросов приняло участие большинство членов совета.
- По всем рассмотренным вопросам научно-техническим советом принято положительное решение.

